

LETNÍ TURISTICKÁ SEZÓNA 1987

V krátkosti bych chtěl poinformovat naši veřejnost o problémech spojených s letní turistickou sezónou a to z části, která se nejvíce dotýká našich občanů. V první řadě je to samozřejmě zásobování po dobu LTS. Letos bylo vyvoláno jednání všech zainteresovaných organizací na MNV Frymburk. Toto jednání by se mělo odrazit na letošním zásobování a vůbec situaci v obchodě v kladném slova smyslu. Tím mám na mysli, že by nemělo dojít k události minulého roku, kdy se v samoobsluze vyhroutil situace kolem kádrového obsazení tak, že hrozilo uzavření prodejny. V této době dochází k předzásobení prodejen trvanlivějšími zbožím, ale pouze co umožní a dovolí skladové prostory.

Na úseku služeb turistům prováděných MNV asi občany zajímá nejvíce otázka veřejného koupaliště. Výstavba tohoto objektu je asi tak v polovině plánovaného rozsahu. Došlo k vyvlastnění pozemku určeného pro výstavbu rekreační chaty, na tomto místě bude stát prodejní kiosek. Co se týká letošní sezóny, bude opět v provozu stávající sociální zařízení, bude prováděn úklid plochy s pravidelným odvozem tuhých odpadků. Protože zatím toto koupaliště nesplňuje potřebná daná kritéria, nepočítá se pro letošek s vybíráním vstupného.

V červenci oslaví svá životní jubilea:

BÁRTÍK František	25.7.1922	65 let
JUHAŇÁKOVÁ Alžběta	29.7.1927	60 let
MORAVEC Vlastimil	16.7.1932	55 let
ŠUSTOVÁ Zlataška	25.7.1932	55 let
JEŘÁBKOVÁ Jéšana	24.7.1919	
FRNKA Jan	13.7.1918	
KOSTKA Vladimír	4.7.1920	
OLŠIAKOVÁ Elena	5.7.1926	
PETRIČÁKOVÁ Rozálie	26.7.1928	

B L A H O P Ŕ E J E M E !

Školská a kulturní komise MNV Frymburk hledá zájemce o funkci druhého promítače v našem kině. Zájemci hlase se na MNV!

Vybírání stravného v MŠ

Rozhodnutím rady MNV Frymburk na základě metodického pokynu MŠ ČSR č.j. 4312/80-462 z 1.2.80 se stravné v MŠ vybírá s účinností od 1.6.1987 vždy měsíc dopředu.

Upozorňujeme rodiče, že pokud nebude stravné včas zapláceno, nebude dítě do MŠ přijato!

FRYMBURSKÝ ZPRAVODAJ

Vydává MNV a MV NF Frymburk 1x za měsíc
Zodpovědný redaktor: Irena Thonová,
SKZ Frymburk, tel. 95 240
0330003387, tisk Jihočeské tiskárny,
provoz 11, Český Krumlov
Počet výtisků 400. - NEPRODEJNÉ -

NOVÉ AUTOBUSOVÉ SPOJENÍ

ČSAD Č.Budějovice zřídilo nový autobusový spoj, který bude jezdit v červnu a v září každou sobotu a neděli, v červenci a srpnu denně.

Odjezd z Českých Budějovic 7.50 hod.
Odjezd z Frymburka 10.15 hod.

STRÁNKY Z HISTORIE ...2. VÍTKŮV KÁMEN

Obchodní stezku, která vedla z poříčí řeky Mühl, z Leonfelsu a Helfenburku přes Weisenbach do Čech, jsem vzpomínal minule v souvislosti se vznikem Frymburka. Ve výšce 1032 m.n.m. na táhlém návrší založili Vítkovci hrad Wittigstein (Vítkův Kámen, v lit. též Vítkův Hrádek). Nešlo o panské sídlo, ale o obydlí pro správce panských vesnic a statků, zakládaných od konce 13.stol.na obou stranách hranic. Vítkovci si tu chtěli zajistit bezpečné spojení se svými lenními statky v Hor. Rakousích a vytvořit správní středisko nových vesnic. J.V.Šimák uvádí, že se Vítkův hrádek poprvé vzpomíná r.1310. A.Sedláček se domnívá, že dostal jméno po svém zakladateli, Vítkovi z Načerace, jinak z Krumlova, který zemřel v r.1277. Odůvodňuje to tím, že v r.1277 se na Vítkově listině ve prospěch kláštera Vyšebrodského jmenují jako dva svědkové faráři z Frymburka a od sv.Osvalda, oba z blízkého okolí. Jménem se však uvádí teprve v r.1347 po smrti Petra z Rožberka. Od té doby jsou již zprávy o hradu nepřetržitě.

Vítkův Kámen patří k zvláštnímu typu hradní architektury Čech. Podobně jako u nejstarší části hradu Rábí je jeho nejdůležitější částí obytnou a obrannou velká věž. Dnes jí značně zakrývá okolní vegetace. Přesto je dosud výrazným orientačním bodem. Na vsazeném kameni na venkovní jižní zdi našeho kostela se můžete přesvědčit o tom, jak vrchol vypadal v době, kdy vegetace byla nízká. Velká věž, postavená na nejvyšším místě návrší, byla poměrně slabá. Byl to obdélník 13,7m široký a 17,5m dlouhý, obklopený zdí jen 140 cm silnou, vyzděnou z velmi pečlivě vrstveného lomového kamene. Věž měla nad plochostropým přízemím dvě obytná patra. Dnes jsou zřícená, zbyly po nich otvory pro stropní trámy. Roku 1725 byla naposled na věži opravena střecha. V r.1815 bylo do jiho-východního kouta věže vestavěno nové schodiště s rozhlednou na vrcholu. Přitom byla většina vybouraných oken nově dozděna, některá zazděna a koruna věže zajištěna.

Tato rozhledna, v našem okrese jedinečná, vydržela 170 let. Pamětníci mi dají zapravdu, když tvrdím, že byl odtud Frymburk, celá lipenská nádrž i nejvzdálenější okolí jako na dlani. Zhruba před dvěma lety se severozápadní část rozhledny sesunula. Ze strany památkářů není zájem o opravu. Vojáci sice nabídli své síly, celá záležitost však nebyla dotažena do konce. Rozhledna tak chátrá dál. Že je to škoda, o tom snad není nutné polemizovat.

Fr.Frantál ml.